

“飞鱼”蒋裕燕:

只要有梦想、去努力,我们都会被看见

□新华社记者 马思嘉 张薇/文 熊琦/图

法国当地时间8月29日晚,巴黎拉德芳斯体育馆内欢呼震天。单手划水、单腿打水,“飞鱼”蒋裕燕迅速触壁,赛后与排名第二的美国队“老对手”亲密相拥,但600度的近视让她无法看清大屏幕上的排名。

“直到摄像机对着我,场馆内一片欢呼,我才意识到自己应该是第一。法国观众太热情了!”19岁的蒋裕燕说。

当日,这名来自浙江绍兴的“00后”小将斩获巴黎残奥会女子50米自由泳S6级金牌,为中国游泳队拿下首金。在上午的预赛中,她打破残奥会纪录;下午的决赛中,她游出32秒59,再次刷新赛会纪录。

在全场观众的注视下,五星红旗冉冉升起,蒋裕燕眸中光芒闪烁。

赛后接受采访时,蒋裕燕戴回眼镜,一侧穿戴着义肢。她自信善谈,还给记者展示了自己赛前做的美甲。她坦言,一天两度打破残奥会纪录,自己也很意外,因为赛前几天她非常紧张,压力比在东京残奥会时还要大。

蒋裕燕说,自己是“慢热型”选手。东京残奥会时,她在第一个比赛日的项目上憾失奖牌,这次终于弥补了遗憾。“今天上午的预赛我就当成决赛,全力以赴去游,没想到能打破赛会纪录,所以下午就更有信心了,状态也更好。拿下金牌还是非常开心的。”

59位巴黎奥运冠军出席的发布会



8月29日,游泳运动员张雨霏在媒体见面会上回答记者提问。

当日,巴黎奥运会内地奥运健儿代表团在香港举行媒体见面会。

新华社记者 卢炳辉 摄

据新华社香港8月29日电 8月29日下午4点,近百名记者把香港海景嘉福洲际酒店一楼的会议大厅挤得水泄不通,一场新闻发布会即将开始。

这是一场星光璀璨的发布会,坐在台上的是65位在巴黎奥运会上取得佳绩的中国内地运动员,其中包括59位金牌获得者。除了正在纽约参加美网的奥运会网球女单冠军郑钦文,所有冠军都到了。拿下1银5铜的游泳名将张雨霏也在场,并坐在最前排。

参加发布会的还有周继红和李隼等8名功勋管理者和教练,他们都是作为内地奥运健儿代表团成员,上午刚刚抵达香港的。作为团长的国家体育总局局长高志丹也一同出席了发布会。

马龙:“欢迎场面让我感动”

“马队”在巴黎赢得了个人的第



体坛快讯

世预赛国足迎战日本队 11月在厦门鸣哨

据新华社北京8月29日电 中国足协29日宣布,11月19日中国队主场与日本队的世界杯预选赛定在厦门白鹭体育场举行。

中国足协在公告中表示,共有长春、贵阳、海口、济南、温州、西安、厦门等7个城市申办11月中国队主场对日本队的比赛。其中,有3个城市因场地原因不适合举办本场赛事。

中国足协在公告中表示,综合考虑以上因素,并充分尊重国家队意见,确认厦门为2026世界杯亚洲区预选赛第三阶段11月份主场承办城市。

此前,中国队9月主场对沙特队、10月主场对印度尼西亚队的比赛已分别定在大连和青岛举行。

记者 马邦杰 李昊泽

新赛季欧冠抽签仪式举行 多场强强对话将上演

据新华社北京8月30日电 2024—2025赛季欧冠联赛抽签仪式当地时间29日在摩纳哥举行。新赛季制下,多支球队将在联赛阶段上演强强对话。

新赛季的欧冠联赛进行了重大改革,除了参赛球队由之前的32支增加到36支,传统的小组赛赛制也被取消。在全新的联赛阶段中,36支球队被分为四档,各支球队都将与来自每档的两支球队、共计8个不同对手进行4主4客的交锋。

根据抽签结果,上赛季的欧冠冠、亚军皇家马德里与多特蒙德再度碰面,曼城将与国际米兰、尤文图斯分别交锋,巴黎圣日耳曼将面对曼城、拜仁、马竞、阿森纳等多支豪强。 周凯

阿尔卡拉斯爆冷出局 王欣瑜止步女单次轮

据新华社纽约8月29日电 29日,2024年美国网球公开赛单打第二轮比赛继续进行,男单3号种子阿尔卡拉斯爆冷出局;中国选手王欣瑜0比2不敌哈萨克斯坦选手普丁塞娃,止步女单次轮。

面对赛会30号种子普丁塞娃,王欣瑜略显疲惫,很快以1比6丢掉首盘;次盘她在落后时连赢4局将比分反超,但在“抢七”时,关键分上她未能抓住机会,以6比7(4)落败,遗憾止步次轮,结束了本届美网征程。

当日其他比赛中,女单头号种子斯维亚特克6比0、6比1横扫日本选手柴原瑛菜,5号种子、意大利人保利尼收到“退赛大礼”晋级,6号种子、美国选手佩古拉战胜同胞、前大满贯得主肯宁,4号种子莱巴金娜退赛。此外,前世界第一沃兹尼亚奇也收获了一张32强门票,日本名将大坂直美被淘汰出局。

男子方面,头号种子辛纳直落三盘战胜对手晋级。前赛会冠军、西班牙名将阿尔卡拉斯不敌荷兰选手范德尚舒普,爆冷出局。

姜明明

六块奥运会金牌,成为中国赢得奥运金牌最多的运动员。

“非常有幸能够跟着中国内地奥运代表团第四次来到香港。”马龙说,想起以往受到的欢迎,依然“非常感动”。“这次我也希望能有机会跟香港的青少年朋友们有更多的交流,我想这里一定会给自己的职业生涯留下特别的回忆。”

对于记者关心的、他退役后是否担任教练的问题,马龙说:“奥运会后有很多人问我接下来的打算,至少现在来说,自己还是一名运动员的身份。如果有什么转变的话,一定会让大家知道的。”

张雨霏:“喜欢港式早点”

张雨霏在回答记者问题时说,以前曾多次来香港参加世界杯游泳赛,对香港非常熟悉,也经常去品尝这里

的美食。

“像虾饺啊,叉烧包啊。”她用粤语说。“反正就挺喜欢一些港式早点。”

她说,参加奥运会带来的最大收获,是自己有了面对困难的勇气和经验。“虽然到现在做得也不是很好,但现在的自己应该比三年前的自己会做得好一点。”

全红婵和潘展乐各说三句话

全红婵被问到的问题是,对访问香港的期待和对年轻人的寄语。只有17岁却已赢得三块金牌的她只说了两句话。

“有热爱就去追吧,不要害怕失败。谢谢大家喜欢我。”

关于给青少年当榜样的问题,潘展乐的回答更加简单:“先把我自己训练好。等成熟一点之后,才开始做别人的榜样。”

王柳懿:到香港攻读博士学位

获得花样游泳双人冠军的王柳懿和王芊懿不久后都将到香港教育大学攻读体育教育和运动科学专业的博士学位。

对于选择这个专业的原因,王柳懿说:“中国花样游泳备战巴黎奥运会期间,有许多科研力量的介入,我觉得科研手段的介入非常有助于我们成绩的提高,所以我们选择了这个专业。”

她还说,希望通过学习这个专业,在提升技能的同时,也为中国花样游泳的未来发展贡献自己的力量。

新华社记者 王子江 黄扬 卢羽晨